
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 686
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 27/2016 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

ΘΕΜΑ:  Έγκριση εκτέλεσης, μελέτης, υποβολής πρότασης στο ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020 
του έργου «Κατασκευή 24ου Δημοτικού Σχολείου Αγίου Γεωργίου».

Στη Λάρισα, σήμερα 29η του μηνός Νοεμβρίου, του έτους 2016, ημέρα Τρίτη και ώρα 19.00 
μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 
πρωτ.  78549/25-11-2016 πρόσκληση  του  Προέδρου  αυτού,  η  οποία  έγινε  σύμφωνα  με  τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010.

Ήταν  δε  παρόντες  από  τα  μέλη  του  οι  κ.κ:  1)  Τάχος  Δημήτριος,  ως  Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Αντωνίου Νέστωρ, 5) Αράπκουλε Δέσποινα, 
6) Βαγενά Αγγελική, 7) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 8) Γεωργάκης Δημήτριος, 9) Δαούλας Θωμάς, 
10) Δεληγιάννης Δημήτριος, 11) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 12) Ζαούτσος Γεώργιος, 13) Ζιαζιά – 
Σουφλιά  Αικατερίνη,  14)  Καλαμπαλίκης  Κων/νος,  15)  Καλτσάς  Νικόλαος,  16)  Καμηλαράκη-
Σαμαρά  Μαρία,  17)  Καραλαριώτου  Ειρήνη,  18)  Καφφές  Θεόδωρος,  19)  Κρίκης  Πέτρος,  20) 
Κυριτσάκας  Ν.  Βάϊος,  21)  Κωσταρόπουλος  Γεώργιος,  22)  Μαβίδης  Δημήτριος,  23)  Μαμάκος 
Αθανάσιος, 24) Μπαράς Νικόλαος, 25) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 26) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 
27) Νασιώκας Έκτορας, 28) Νταής Παναγιώτης, 29) Ξηρομερίτης Μάριος, 30) Παζιάνας Γεώργιος, 
31)  Παναγιωτακοπούλου-Δαλαμπύρα  Αγγελική,  32)  Παπαδημητρίου  Βασίλειος,  33)  Πράπας 
Αντώνιος, 34) Πράπας Κωνσταντίνος, 35)  Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 36) Σάπκας Παναγιώτης, 37) 
Σουλούκου  Ασπασία,  38)  Σούλτης  Γεώργιος,  39)  Σουρλαντζής  Απόστολος,  40)  Τερζούδης 
Χρήστος, 41)  Τζανακούλης Κων/νος, 42) Τσακίρης Μιχαήλ, 43) Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 44) 
Τσιαούσης Κωνσταντίνος και 45) Τσιλιμίγκας Χρήστος.

και  δεν  προσήλθαν  οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  κ.κ.  1)  Γελαλή  Πολυξένη,  2)  Γεωργούλης 
Αλέξανδρος, 3) Μπαμπαλής Δημήτριος και 4) Ψάρρα – Περίφανου Άννα.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 
49 παρευρίσκονταν οι 45, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού  των  μελών  του  Συμβουλίου),  εισέρχεται  στη  συζήτηση  των  θεμάτων  παρόντος  του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη.
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Τζανακούλης Κων/νος, 
Μαμάκος Αθανάσιος και Ξηρομερίτης Μάριος.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λάρισας μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: Έγκριση εκτέλεσης, 
μελέτης,  υποβολής  πρότασης  στο  ΠΕΠ  Θεσσαλίας  2014-2020  του  έργου  «Κατασκευή  24ου 

Δημοτικού Σχολείου Αγίου Γεωργίου» και αφού έλαβε υπόψη:
1. Το Ν. 4412/16
2. Τη με  αρ.  πρωτ.  78140/23-11-2016 εισήγηση της  Διεύθυνσης Τεχνικών  Υπηρεσιών, 

Τμήμα Έργων-Υποστήριξης Δήμων, η οποία έχει ως εξής:
Ζητείται: 
1) Έγκριση εκτέλεσης του έργου:
«Κατασκευή 24ου Δημοτικού Σχολείου Αγίου Γεωργίου» 
Προϋπολογισμού μελέτης: 4.375.000,00 € (με ΦΠΑ)
Κ.Α. Προϋπολογισμού: 64.7341.41067
Τρόπος εκτέλεσης: εργολαβία
Χρηματοδότηση:  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  «Περιφερειακό  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα 
Θεσσαλίας 2014-2020» 
2) Έγκριση μελέτης του έργου:
«Κατασκευή 24ου Δημοτικού Σχολείου Αγίου Γεωργίου» 
Προϋπολογισμού μελέτης: 4.375.000,00 € (με ΦΠΑ)
Κ.Α. Προϋπολογισμού: 64.7341.41067
Τρόπος εκτέλεσης: εργολαβία
Χρηματοδότηση:  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  «Περιφερειακό  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα 
Θεσσαλίας 2014-2020» 
3) Έγκριση υποβολής πρότασης

στην Πρόσκληση 024 «Αναβάθμιση των υποδομών Α’ βάθμιας και Β’ βάθμιας εκπαίδευσης» 
του ‘Άξονα προτεραιότητας 2.β «Υποδομές στήριξης και ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού» (ο 
οποίος  συγχρηματοδοτείται  από  το  Ευρωπαϊκό  Ταμείο  Περιφερειακής  Ανάπτυξης)  του 
Επιχειρησιακού  Προγράμματος  «Περιφερειακό  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  Θεσσαλίας  2014-
2020»,  για  το  έργο  «Κατασκευή  24ου Δημοτικού  Σχολείου  Αγίου  Γεωργίου», προϋπολογισμού 
μελέτης: 4.375.000,00 € (με ΦΠΑ) του Δήμου Λαρισαίων

3. Την από 21-11-2016 Τεχνική Περιγραφή του έργου «Κατασκευή 24ου Δημοτικού 
Σχολείου Αγίου Γεωργίου», η οποία έχει ως εξής:

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η  Π Ε Ρ Ι Γ Ρ Α Φ Η

1. ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Α. ΓΕΝΙΚΑ
Αντικείμενο του έργου είναι η κατασκευή του «24ου Δημοτικού Σχολείου Αγ. Γεωργίου» στην 

Λάρισα στην συνοικίοα του Αγίου Γεωργίου και συγκεκριμένα στο Οικοδομικό Τετράγωνο Ο.Τ. 
Γ1895 το οποίο βρίσκεται εντός του εγκεκριμένου σχεδίου της πόλης της Λάρισας και το οποίο 
περικλείεται από τις οδούς Κίτρους (πεζόδρομος) στα βορειοανατολικά, ανώνυμη δημοτική οδός 
στα βορειοδυτικά (πεζόδρομος), ανώνυμη δημοτική οδός στα νοτιοδυτικά (πεζόδρομος) και οδός 
Βας. Ναούμ (πεζόδρομος) στα νοτιοανατολικά.

Β. ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΤΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ
Η επιφάνεια του οικοπέδου είναι 3.115,79 μ2 και είναι άρτιο και οικοδομήσιμο. Η συνολική 

κάλυψη είναι 1277,48 μ2 και η συνολική δόμηση 2492,63 μ2. 
Το σχολικό συγκρότημα του 24ου Δημοτικού Σχολείου θα αποτελείται από τρεις πτέρυγες. Η 

κεντρική πτέρυγα θα είναι διώροφη και θα περιλαμβάνει και υπόγειο, η βορειοδυτική πτέρυγα θα 
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είναι επίσης διώροφη αλλά χωρίς υπόγειο ενώ τέλος η νοτιοδυτική θα περιλαμβάνει την Αίθουσα 
Πολλαπλών  Χρήσεων.  Οι  τρείς  πτέρυγες  θα  ενοποιούνται  με  δυο  πυλώνες  –  κεντρικά 
κλιμακοστάσια που θα εξασφαλίζουν την κάθετη κίνηση και με δυο κεντρικούς διαδρόμους.

Το ισόγειο θα περιλαμβάνει τέσσερις αίθουσες διδασκαλίας, μια αίθουσα αισθητικής αγωγής, 
τραπεζαρία με κουζίνα και αποθήκη, κυλικείο, γραφείο δασκάλων, γραφείο διευθυντή, ιατρείο, wc 
μαθητών, wc δασκάλων και wc Α.Μ.Ε.Α. Η είσοδος στο συγκρότημα θα γίνεται κεντρικά σε σχέση 
με τον περιβάλλοντα χώρο και συγκεκριμένα από τα δυτικά και μέσώ στεγασμένου υμιυπαίθριου 
χώρου.

Ο  όροφος  θα  περιλαμβάνει  έξι  αίθουσες  διδασκαλίας,  αίθουσα  ξένων  γλωσσών  αίθουσα 
πληροφορικής, αίθουσα φυσικής, βιβλιοθήκη και ένα μικρό γραφείο.

Η  Αίθουσα  Πολλαπλών  Χρήσεων  θα  είναι  μεταλλική  και  θα  περιλαμβάνει  σκηνή  με 
παρασκήνια και αποδυτήρια, wc ανδρών και γυναικών. Η πρόσβαση σε αυτή θα γίνεται τόσο μέσω 
κεντρικού διαδρόμου του σχολικού συγκροτήματος αλλά και από ξεχωριστή είσοδο στα βόρεια. 
Επίσης έχει προβλεφθεί και ξεχωριστή είσοδος στα παρασκήνια στα ανατολικά.

Συνολικά στη μελέτη περιλαμβάνονται όλες οι εργασίες κατασκευής του κτιρίου, καθώς και οι 
διαμορφώσεις του περιβάλλοντος χώρου.

Γ.  ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ  ΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ  ΚΤΙΡΙΩΝ  ΜΕ  ΦΕΡΟΝΤΑ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΑΠΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ

Τα  κτίρια  θα  έχουν  φέροντα  οργανισμό  από  οπλισμένο  σκυρόδεμα  C  25/30  τόσο  στην 
θεμελίωση όσο και  στην ανωδομή. Οι κατασκευές  από σκυρόδεμα θα γίνουν σύμφωνα με τον 
Κανονισμό  Τεχνολογίας  Σκυροδέματος.  Στην  σκάφη  έδρασης  όλων  των  θεμελίων  θα 
κατασκευαστεί  άοπλο σκυρόδεμα καθαριότητας C 12/15.  Η επίχωση των θεμελίων θα γίνει  με 
θραυστό  υλικό  λατομείου  Ε4  με  την  κατάλληλη  συμπύκνωση  και  τελική  στρώση  υποδομής 
σλυμφωνα με την ΠΤΠ Ο155. 

Οι πλάκες δαπέδου οι οποίες θα είναι σε επαφή με το φυσικό έδαφος θα είναι από οπλισμένο 
σκυρόδεμα η δε στεγάνωση των υπογείων χώρων θα γίνει με επάλειψη ελαστομερούς ασφαλτικού 
γαλακτώματος  σταυρωτά  (τόσο  στο  δάπεδο  όσο  και  στα  περιμετρικά  τοιχία),  επίστρωση  με 
ελαστομερή μεμβράνη APP, γαρμπιλόδεμα και φράγμα υδρατμών πολυαιθυλενίου (νάυλον).

Τα  τοιχία  υπογείου  περιμετρικά  θα  επικαλυφθούν  με  τσιμεντοκονία  μετά  θα  επιστρωθεί 
ασφαλτικό γαλάκτωμα – όπως προαναφέρθηκε – αποστραγγιστική μεμβράνη (αυγουλίερα) HDPE 
και λιθοπλήρωση του σκάμματος με θραυστό υλικό.

Όλα  τα  εξωτερικά  στοιχεία  του  φέροντος  οργανισμού  του  ισογείου  (σκυροδέματα 
υποστυλωμάτων,  τοιχείων,  δοκών)  θα  θερμομονωθούν  με  πλάκες  εξηλασμένης  πολυστερίνης 
πάχους 0,08 μ. Το ίδιο θα γίνει και στην πλάκα οροφής του υπογείου αλλά και σε όλες τις πλάκες  
σκυροδέματος που είναι σε επαφή με το έδαφος.

Οι εξωτερικές τοιχοποιίες του κτιρίου θα κατασκευαστούν από διπλή δρομική οπτοπλινθοδομή 
με μόνωση  εξηλασμένης πολυστερίνης 0,08 μ. εσωτερικά ενώ στις θέσεις που προβλέπεται από 
την μελέτη θα τοποθετηθούν εξωτερικά και διακοσμητικές δρομικές συμπαγής οπτοπλινθοδομές.

Τόσο  τα  εξωτερικά  όσο  και  τα  εσωτερικά  επιχρίσματα  θα  είναι  τριπτά  τριβιδιστά  τριών 
στρώσεων από τσιμεντοασβεκονίαμα εκτός του επιχρίσματος στην αίθουσα πληροφορικής το οποίο 
θα  είναι  ειδικό  επίχρισμα  ηλεκτρομαγνητικής  προστασίας.  Σε  όλες  τις  γωνίες  των  τοίχων  θα 
τοποθετηθούν γωνιόκρανα ενώ στα δοκάρια τα επιχρίσματα θα ενισχυθούν με πλαστικό πλέγμα.  

Η τελική επιφάνεια των τοίχων θα σπατουλαριστεί και θα χρωματιστεί εσωτερικά με πλαστικά 
χρώματα. Εξωτερικά τα επιχρίσματα θα χρωματιστούν με  ακρυλικό χρώμα σε δύο διαστρώσεις, 
για όλες τις εξωτερικές επιφάνειες ενώ το εμφανές σκυρόδεμα της περίφραξης του αυλείου χώρου 
θα  χρωματιστεί  με  υδατοδιαλυτό  τσιμεντόχρωμα.  Όπου  απαιτηθεί  λόγω  εμφανών 
ηλεκτρομηχανολογικών  εγκαταστάσεων  θα  κατασκευαστούν  γυψοσανίδες  οι  οποίες  θα 
χρωματισθούν. 

Τα κατώφλια των θυρών (εσωτερικών και εξωτερικών) και οι μπορντούρες των ημιυπαίθριων 
χώρων θα γίνουν από λευκό μάρμαρο, προελεύσεως Κοζάνης, Α΄ διαλογής, με πάχος 0,03 μ. ενώ οι 
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ποδιές των παραθύρων με αντίστοιχης ποότητας μάρμαρο πάχους 0,02 μ.
Τα  δάπεδα  των  χώρων υποδοχής  –  εισόδου,  σε  όλους  τους  διάδρομους  κυκλοφορίας,  στις 

αίθουσες  και  γενικά  όλων των χώρων πλην των χώρων υγιεινής,  θα  επιστρωθούν  με  κολλητά 
πλακίδια γρανίτη αντοχής group 5, αντιολισθητικά,  διαστάσεων 0,40 Χ 0,40 μ.  ,με ακρυλικούς 
αρμούς 0,004-0,005 μ. ενώ τα δάπεδα των ημιθπαίθριων χώρων θα επιστρωθούν με χτυπητό λευκό 
μάρμαρο, προελεύσεως Κοζάνης, Α΄ διαλογής, με πάχος 0,03 μ. 

Τα δάπεδα των χώρων υγιεινής θα επιστρωθούν με κολλητά πλακίδια γρανίτη αντοχής group 5, 
αντιολισθητικά, διαστάσεων 0,30 Χ 0,30 μ., με ακρυλικούς αρμούς 4-5 χλστ., ενώ τα εσωτερικά 
χωρίσματα και οι τοίχοι των χώρων υγιεινής θα επενδυθούν με κεραμικά πλακίδια (εφαρμοζόμενα 
με ακρυλική κόλλα επί του επιχρίσματος) διαστάσεων 0,20 χ 0,20 μ., με ακρυλικούς αρμούς 4-5 
χλστ και  μέχρι  το ύψος του υπέρθυρου.  Σε  όλες  τις  περιπτώσεις  επιστρώσεων με  πλακίδια  τα 
περιθώρια θα κατασκευαστούν επίσης από πλακίδια. 

Το δάπεδο της αίθουσας πληροφορικής θα επιστρωθεί με τάπητα από χλωριούχο πολυβινύλιο 
(linoleum) κολλημένο πάνω σε γαρμπιλομωσαικό.   

Η προετοιμασία για τις επιστρώσεις όλων των χώρων θα γίνει με γαρμπιλόδεμα.
Σε όλους τους χώρους του υπογείου θα κατασκευαστεί βιομηχανικό δάπεδο.
Τα  εξωτερικά  κουφώματα  του  κτιρίου  θα  είναι  αλουμινίου,  με  λευκή  ή  έγχρωμη 

ηλεκτροστατική βαφή, με όλους τους απαραίτητους μηχανισμούς λειτουργίας και ασφαλείας και θα 
φέρουν διπλούς θερμομονωτικούς – ηχομονωτικούς - ανακλαστικούς υαλοπίνακες πάχους 18 χλστ. 
(κρύσταλλο 5χλστ. – κενό 8χλστ. – κρύσταλλο 5χλστ.) και πάνελς αλουμινίου, θα έχουν δε όλα τα 
απαραίτητα  παρεμβύσματα  νεοπρενίου  και  τις  ελαστικές  φραγές  ώστε  να  εξασφαλίζεται  η 
αεροστεγανότητα, υδατοστεγανότητα και η απαιτούμενη θερμομόνωση του κουφώματος, σύμφωνα 
με τα σχέδια της μελέτης. Οι ψευτόκασες των κουφωμάτων θα κατασκευασθούν από γαλβανισμένο 
στραντζαριστό  χαλυβδοέλασμα  ορθογωνικής  διατομής  πάχους  1,5  mm.  Τα  σημεία 
ηλεκτροσυγκόλλησης  θα  προστατεύονται   με  δύο  στρώσης  αντισκωριακού.  Τα  εξαρτήματα 
σύνδεσης, οι στροφείς, τα ράουλα, οι βίδες, τα μπουλόνια και τα εξαρτήματα χειρισμού θα  είναι  
από  ανοξείδωτο  χάλυβα.  Στις  αίθουσες  και  στα  γραφεία  τα  παραπάνω  κουφώματα  θα  είναι 
επάλληλα με ανακλινόμενους ή σταθερούς φεγγίτες και στους χώρους υγιεινής ανοιγοκλεινόμενα. 
Στα δε κλιμακοστάσια θα τοποθετηθούν υαλοστάσια με δυο ή περιισότερα φύλλα ανακλινόμενα.

Τα εσωτερικά κουφώματα θα είναι ξύλινες πρεσσαριστές θύρες με επένδυση φαινοπλαστικών 
φύλλων formica, κλείθρα ασφαλείας, χειρολαβές και φάσα από PVC ύψους 20 εκ. τοποθετημένη 
στο  κάτω μέρος  τις  πόρτας  εσωτερικά  και  εξωτερικά.  Οι  κάσσες  ανάρτησης  των  εσωτερικών 
θυροφύλλων  θα κατασκευαστούν από λαμαρίνα ψυχρής εξελάσεως στραντζαριστή, πάχους 1,5 
mm.  Οι  κάσες  πακτώνονται  στον  τοίχο  με  τζινέτια  και  το  κενό  τους  γεμίζει  σταδιακά  με 
λεπτόρρευστο γαρμπιλόδεμα.

Στην κουζίνα και σε όλες τις  πόρτες που προβλέπεται  από την μελέτη πυροπροστασίας, θα 
τοποθετηθούν μεταλλικές θύρες πυρασφάλειας.

Οι πόρτες  εισόδου στο σχολικό συγκρότημα θα είναι  μεταλλικές  βιομηχανικής  προέλευσης 
σύμφωνα με τα σχέδια και τις προδιαγραφές της μελέτης. 

Στην  κουζίνα,  στο  κυλικείο  και  όπου  αλλού  προβλέπεται  από  την  μελέτη  επίσης  θα 
κατασκευαστούν ερμάρια δαπέδου με πάγκο και κρεμαστά ερμάρια μελαμίνης ενώ στις αίθουσες 
διδασκαλίας και στο γραφείο θα κατασκευαστούν μόνιμα ερμάρια με ή χωρίς συρτάρια. Σε όλες τις 
αίθουσες και τα γραφεία θα τοποθετηθούν ξύλινες κρεμάστρες. 

Στις αίθουσες, στα γραφεία και σε όλους τους χώρους πλην των διαδρόμων κυκλοφορίας και 
των  χώρων  του  υπογείου  θα  τοποθετηθεί  ψευδοροφή  γυψοσανίδας  ανηρτημένη  σε  μεταλλικό 
σκελετό η οποία θα στατουλαριστεί και θα βαφεί. Στους διαδρόμους κυκλοφορίας θα τοποθετηθεί 
ψευδοροφή ορυκτών ινών. 

Στην οροφή του κτιρίου και συγκεκριμένα στα δύο συγκροτήματα αιθουσών (πλην της Α.Π.Χ. 
και  των  κλιμακοστασίων)  θα  κατασκευαστεί  ξύλινη  στέγη  με  στεγάνωση  απόασφαλτόπανο, 
μόνωση από εξηλασμένη  πολυστερίνη  0.08μ.,  πέτσωμα από συνθετική  ξυλεία  τύπου  ΟSΒ και 
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επικεράμωση  από  κεραμίδια  ρωμαϊκού  τύπου.  Οι  κατακόρυφες  υδρορροές  θα  είναι  από 
σιδηροσωλήνα γαλβανισμένο βαρέως τύπου με τις  κατάλληλες στηρίξεις, οι δε οριζόντιες θα είναι  
ανοικτές ειδικής διατομής όπως φαίνεται στα σχέδια, από γαλβανισμένη λαμαρίνα. Τα φύλλα της 
λαμαρίνας  ενώνονται με τρόπο ώστε να εξασφαλίζεται πλήρως η  στεγανότητα της κατασκευής.   

Στην οροφή των κλιμακοστασίων θα κατασκευαστούν δώματα με στεγάνωση από ελαστομερή 
μεμβράνη οπλισμένη με πολυεστερικό πλέγμα και επικάλυψη ορυκτών ψηφίδων. Οι κλίσεις  θα 
δημιουργηθούν  από  την  επίστρωση  γαρμπιλοδέματος  ενώ η  θερμομόνωση  θα  γίνει  με  πλάκες 
εξηλασμένης  πολυστερίνης  πάχους  0,08  μ.  Τέλος,  η  τελική  επίστρωση  θα  γίνει  μεπλάκες 
τσιμέντου. 

Τόσο στους οριζόντιους όσο και στους κατακόρυφους  αρμούς διαστολής μεταξύ των κτιρίων 
θα  τοποθετηθούν  ελαστικά  παρεμβύσματα  από  ελαστομερές  πολυουρεθανικό  υλικό  και 
αρμοκάλυπτρα ενώ στα κλιμακοστάσιο θα κατασκευαστούν στηθαία κτιστά από οπτοπλινθοδομή 
με μεταλλική κουπαστή. 

Δ. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΤΗΣ ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ
Το  κτίριο  θα  έχει  μεταλλικό  φέροντα  οργανισμό.  Οι  μεταλλικοί  φορείς  θα  έχουν  μορφή 

πλαισίου και ο φορέας θα αποτελείται από μεταλλικά πλαίσια δοκών και υποστυλωμάτων διατομών 
Η. Οι τεγίδες κατασκευάζονται από διατομές Η. 

Η θεμελίωση και τα περιμετρικά τοιχεία θα κατασκευαστούν από σκυρόδεμα κατηγορίας C 
20/25 και οπλισμό B500c σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης. Η θεμελίωση εδράζεται σε πλάκα 
άοπλου σκυροδέματος η οποία θα κατασκευαστεί αφού απομακρυνθεί και καθαριστεί με επιμέλεια 
το χαλαρό εδαφικό υλικό. Η ποιότητα του άοπλου σκυροδέματος θα είναι C12/15.

Όσον  αφορά  τις  επιχώσεις,  την  υπόβαση  της  θεμελίωσης  και  την  στεγάνωση  της  πλάκας 
δαπέδου της Α.Π.Χ. ισχύουν αυτά που αναφέρθηκαν για το υπόλοιπο σχολικό συγκρότημα.

Για  την  κατασκευή  της  πλαγιοκάλυψης  προβλέπεται  η  τοποθέτηση  εξωτερικά  πάνελ 
πολυουρεθάνης  πάχους  0,08  μ.  και  εσωτερικά  η  τοποθέτηση  διπλής  πυράντοχης  -  άνθυγρης 
γυψοσανίδας  πάχους  η  καθεμία  0,0125  μ.  τοποθετημένης  σε  μεταλλικό  σκελετό, 
σπατουλαρισμένης και βαμμένης.  

Η στέγη θα κατασκευαστεί  με μεταλλικό σκελετό και τελική επικάλυψη από ειδικά πανέλα 
τύπου σάντουιτς αποτελούμενα από λαμαρίνα τραπεζοειδούς διατομής και μόνωση πολυουρεθάνης 
πάχους 0,20 μ. ενώ θα επικαλυφθεί με ψευδοροφή από γυψοσανίδα και θα αναρτηθεί σε μεταλλικό 
σκελετό. 

Το  δάπεδο  της  σκηνής  θα  τοποθετηθεί  πάνω σε  μεταλλικό  σκελετό  και  θα  επιστρωθεί  με 
συνδυασμένες κολλητές πλάκες δρύινων λωρίδων ενώ αυτό του χώρου κοινού-άθλησης με τάπητα 
από χλωριούχο πολυβινύλιο (linoleum) κολλημένο πάνω σε γαρμπιλομωσαικό.   

Τα εσωτερικά χωρίσματα της αίθουσας θα κατασκευαστούν από πάνελ διπλής γυψοσανίδας 
εκατέρωθεν (βαμμένης - σπατουλαρισμένης) τοποθετημένης σε με μεταλλικό σκελετό.

Οι εσωτερικές πόρτες θα είναι ξύλινες πρεσαριστές ενώ οι πόρτες εισόδου θα είναι μεταλλικές 
βιομηχανικής προέλευσης.

Τα εξωτερικά κουφώματα θα είναι αλουμινίου, με λευκή ή έγχρωμη ηλεκτροστατική βαφή, με 
όλους  τους  απαραίτητους  μηχανισμούς  λειτουργίας  και  ασφαλείας  και  θα  φέρουν  διπλούς 
θερμομονωτικούς  – ηχομονωτικούς  -  ανακλαστικούς  υαλοπίνακες  πάχους  18 χλστ.  (κρύσταλλο 
5χλστ. – κενό 8χλστ. – κρύσταλλο 5χλστ.) και πάνελς αλουμινίου, θα έχουν δε όλα τα απαραίτητα 
παρεμβύσματα νεοπρενίου και τις ελαστικές φραγές ώστε να εξασφαλίζεται η αεροστεγανότητα, 
υδατοστεγανότητα και η απαιτούμενη θερμομόνωση του κουφώματος, σύμφωνα με τα σχέδια της 
μελέτης.

Για  τα  υπόλοιπα  ισχύουν  όσα  προαναφέρθηκαν  στην  τεχνική  περιγραφή  του  υπόλοιπου 
συγκροτήματος.

Ε. ΠΕΡΙΒΑΛΛΩΝ ΧΩΡΟΣ
Το  έργο  εκτός  από  την  κατασκευή  του  κτιρίου  περιλαμβάνει  επίσης  τη  διαμόρφωση  του 

περιβάλλοντα χώρου σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης. 
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Συγκεκριμένα θα απομακρυνθούν όλα τα υλικά που υπάρχουν στο οικόπεδο και η αυλή του 
σχολείου θα επιστρωθεί με θραυστό υλικό λατομείου Ε4 και υπόβαση σύμφωνα με την ΠΤΠ Ο155 
με κατάλληλη συμπύκνωση και βιομηχανικό δάπεδο. 

Τόσο στα πεζοδρόμια διαμορφώσεων όσο και στα παρτέρια του πρασίνου θα τοποθετηθούν 
κράσπεδα  οδοποιίας  με  ρείθρο.  Τα  πεζοδρόμια  αυτά  θα  κατασκευαστούν  με  υπόβαση  από 
σκυρόδεμα οπλισμένο με δομικό πλέγμα Τ131/S500s σκυρόδεμα C 12-16 πάχους 0,10μ. και τελική 
επίστρωση βιομηχανικού δαπέδου.

Σε θέση που προβλέπεται από την μελέτη θα κατασκευαστούν βρύσες από μπετόν με επένδυση 
από διακοσμητικό οπτοπλινθοδομή οι οποίες θα στεγαστούν σε ξύλινη πέργκολα με επιστέγαση 
από κεραμίδια ρωμαικού τύπου.

Τέλος οι εργασίες πρασίνου θα γίνουν σύμφωνα με την αντίστοιχη μελέτη. 

Λάρισα 21/11/2016
           Συντάχθηκε                                                                                Ο Προϊστάμενος
                                                                                                     Τμ. Έργων – Υποστήριξης Δήμων

             Αθανάσιος Αργυράκος                                                                      Τσιάρας Μιχαήλ
Αρχιτέκτονας Μηχανικός                                                                Πολιτικός Μηχανικός 
     Σοφία Ρωμανάσου
   Πολιτικός Μηχανικός 

Θεωρήθηκε
Ο Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών

Πατσιούρας Αθανάσιος
Τοπογράφος Μηχανικός

4. Την από 21-11-2016 Τεχνική Έκθεση Η/Μ εγκαταστάσεων του έργου «Κατασκευή 24ου 

Δημοτικού Σχολείου Αγίου Γεωργίου», η οποία έχει ως εξής:

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Περιεχόμενα :                                                                                                Σελίδα

Ι. ΓΕΝΙΚΑ - ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 3 - 5
ΙΙ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 6
ΙΙΙ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 7
ΙV. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ 8-9
V. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 9-10
VI. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΣΧΥΡΩΝ ΡΕΥΜΑΤΩΝ 10-12
VII. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΡΕΥΜΑΤΩΝ 12-13
VIII. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ 13-14
IX. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΥΨΩΤΙΚΩΝ 14-15
X. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΤΙΚΕΡΑΥΝΙΚΗΣ - ΓΕΙΩΣΕΙΣ 15
XΙ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 15-16
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I. ΓΕΝΙΚΑ - ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ
1. Για  την εκπόνηση της μελέτης Η/Μ εγκαταστάσεων δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή στα 
παρακάτω 
- Λειτουργικές ανάγκες
Ο γενικός σχεδιασμός των εγκαταστάσεων θα ικανοποιεί πλήρως τις υποδείξεις του Κυρίου του 
έργου και των χρηστών σχετικά με τις λειτουργικές ανάγκες του κτιρίου.
-  Ευελιξία σχεδιασμού
Ο γενικός σχεδιασμός αντιμετωπίσθηκε με τρόπο που να επιτρέπει την εύκολη αντιμετώπιση 
των ποικίλων αναγκών προσαρμογής που απαιτούνται σε χώρους και εξοπλισμούς καθώς αυτά 
αναπτύσσονται  και εξελίσσονται με την πάροδο του χρόνου.
- Κόστος εγκατάστασης
Οικονομοτεχνική διαστασιολόγηση και επιλογή υλικών, μηχανημάτων και συσκευών.
- Ποιότητα εγκατάστασης
Επιλογή άριστης ποιότητας υλικών, μηχανημάτων και συσκευών.
- Κόστος λειτουργίας
Εξοικονόμηση ενέργειας θα επιχειρηθεί να γίνει με κάθε δυνατό τρόπο σε κάθε είδους 
εγκατάσταση. 
- Συντήρηση
Ευκολία προσπέλασης στα μηχανήματα και τα δίκτυα προς ευχερή συντήρηση.
2. Θα κατασκευασθούν οι παρακάτω εγκαταστάσεις, που περιγράφονται αναλυτικά στη 
συνέχεια:
- Εγκατάσταση Ύδρευσης
- Εγκατάσταση Αποχέτευσης Ακαθάρτων και Οβριών
- Εγκατάσταση Κλιματισμού
-    Εγκατάσταση Ενεργητικής Πυροπροστασίας.
-    Ηλεκτρολογική Εγκατάσταση Ισχυρών Ρευμάτων
- Ηλεκτρολογική Εγκατάσταση Ασθενών Ρευμάτων
-    Εγκατάσταση Φυσικού Αερίου
- Εγκατάσταση Ανυψωτικών 
-   Εγκατάσταση Αντικεραυνικής προστασίας – Γειώσεις
-  Εγκατάσταση Φωτοβολταικού συστήματος
3. Για τις ως άνω εγκαταστάσεις λήφθηκαν υπ’ όψη οι ως κάτωθι Κανονισμοί :

 ΥΔΡΕΥΣΗ 
Τεχνική  Οδηγία  Τεχνικού  Επιμελητηρίου  Ελλάδος  (ΤΟΤΕΕ)  2411/86   (Εγκαταστάσεις  σε 
κτίρια και οικόπεδα: Διανομή κρύου - ζεστού νερού)
Τεχνική   Οδηγία Τεχνικού  Επιμελητηρίου  Ελλάδος (ΤΟΤΕΕ) 20701-1/2010  (Αναλυτικές 
Εθνικές Προδιαγραφές παραμέτρων για τον υπολογισμό της ενεργειακής απόδοσης κτιρίων και 
την έκδοση του Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης)
Κανονισμός Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ)
Κτιριοδομικός Κανονισμός
Νέος Οικοδομικός  Κανονισμός (ΝΟΚ) 
Ελληνικές Τεχνικές Προδιαγραφές (ΕΤΕΠ)
Εσωτερικός Κανονισμός της ΔΕΥΑΛ

 ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ
Τεχνική  Οδηγία  Τεχνικού  Επιμελητηρίου  Ελλάδος  (ΤΟΤΕΕ)  2412/86   (Εγκαταστάσεις  σε 
κτίρια και οικόπεδα: Αποχετεύσεις)
Τεχνική   Οδηγία Τεχνικού  Επιμελητηρίου  Ελλάδος (ΤΟΤΕΕ) 20701-1/2010  (Αναλυτικές 
Εθνικές Προδιαγραφές παραμέτρων για τον υπολογισμό της ενεργειακής απόδοσης κτιρίων και 
την έκδοση του Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης)
Κανονισμός Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ)
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Κτιριοδομικός Κανονισμός
Νέος Οικοδομικός  Κανονισμός (ΝΟΚ) 
Ελληνικές Τεχνικές Προδιαγραφές (ΕΤΕΠ)
Εσωτερικός Κανονισμός της ΔΕΥΑΛ

 ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
Τεχνική  Οδηγία  Τεχνικού  Επιμελητηρίου   Ελλάδος  (ΤΟΤΕΕ)  2421/86   (Εγκαταστάσεις  σε 
κτίρια:
Δίκτυα διανομής ζεστού νερού για θέρμανση κτιριακών χώρων - Μέρος 1)
Τεχνική  Οδηγία  Τεχνικού  Επιμελητηρίου   Ελλάδος  (ΤΟΤΕΕ)  2421/86   (Εγκαταστάσεις  σε 
κτίρια:
Δίκτυα διανομής ζεστού νερού για θέρμανση κτιριακών χώρων - Μέρος 2)
Τεχνική  Οδηγία  Τεχνικού  Επιμελητηρίου   Ελλάδος  (ΤΟΤΕΕ)  2423/86   (Εγκαταστάσεις  σε 
κτίρια: Κλιματισμός κτιριακών χώρων)
Τεχνική  Οδηγία  Τεχνικού  Επιμελητηρίου   Ελλάδος  (ΤΟΤΕΕ)  2425/86   (Εγκαταστάσεις  σε 
κτίρια: Στοιχεία υπολογισμού φορτίων κλιματισμού κτιριακών χώρων)
Τεχνική   Οδηγία Τεχνικού  Επιμελητηρίου  Ελλάδος (ΤΟΤΕΕ) 20701-1/2010  (Αναλυτικές 
Εθνικές Προδιαγραφές παραμέτρων για τον υπολογισμό της ενεργειακής απόδοσης κτιρίων και 
την έκδοση του Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης)
Κανονισμός Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ)
Κτιριοδομικός Κανονισμός
Νέος Οικοδομικός  Κανονισμός (ΝΟΚ) 
Ελληνικές Τεχνικές Προδιαγραφές (ΕΤΕΠ)

 ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
Π.Δ. 71/1988
Πυρ./Δ 3/81
ΦΕΚ 1218/Β’/01-09-2005
Κτιριοδομικός Κανονισμός
Νέος Οικοδομικός  Κανονισμός (ΝΟΚ) 
Ελληνικές Τεχνικές Προδιαγραφές (ΕΤΕΠ)

 ΙΣΧΥΡΑ ΡΕΥΜΑΤΑ
Απαιτήσεις για Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις (ΕΛΟΤ HD 384:2004) Οδηγίες ΔΕΗ.
Τεχνική   Οδηγία Τεχνικού  Επιμελητηρίου  Ελλάδος (ΤΟΤΕΕ) 20701-1/2010  (Αναλυτικές 
Εθνικές Προδιαγραφές παραμέτρων για τον υπολογισμό της ενεργειακής απόδοσης κτιρίων και 
την έκδοση του Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης)
Κανονισμός Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ)
Κτιριοδομικός Κανονισμός
Νέος Οικοδομικός  Κανονισμός (ΝΟΚ) 
Ελληνικές Τεχνικές Προδιαγραφές (ΕΤΕΠ)

 ΑΣΘΕΝΗ ΡΕΥΜΑΤΑ
Κανονισμός εσωτερικών τηλεπικοινωνιακών δικτύων οικοδομών 
Κανονισμός  τοποθετήσεως και συντηρήσεως δευτερευουσών Εγκαταστάσεων
Κτιριοδομικός Κανονισμός
Νέος Οικοδομικός  Κανονισμός (ΝΟΚ) 
Ελληνικές Τεχνικές Προδιαγραφές (ΕΤΕΠ)
Τα πρότυπα ANSI/TIA/EIA – 568

 ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ
Τεχνικός Κανονισμός «Εσωτερικές εγκαταστάσεις φυσικού αερίου με πίεση λειτουργίας έως 
και 500mbar» (ΦΕΚ 976, Τεύχος Β’/28-3-2012)
Κτιριοδομικός Κανονισμός
Νέος Οικοδομικός  Κανονισμός (ΝΟΚ) 
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Ελληνικές Τεχνικές Προδιαγραφές (ΕΤΕΠ)
Εσωτερικός Κανονισμός ΕΠΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

 ΑΝΥΨΩΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑ
ΕΛΟΤ 81.2
ΦΕΚ 2604/Β’-22-12-2008
ΕΛΟΤ HD 384
Κτιριοδομικός Κανονισμός
Νέος Οικοδομικός  Κανονισμός (ΝΟΚ) 
Ελληνικές Τεχνικές Προδιαγραφές (ΕΤΕΠ)

 ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
Συμπλήρωση της υπ’ αριθμ. Υ.Α.Π.Ε./Φ1/1289/9012/30.04.2013 κοινής υπουργικής απόφασης 
(Β’  1103/02.05.2013)  με  την  οποία  τροποποιήθηκε  το  Ειδικό  Πρόγραμμα  Ανάπτυξης 
Φωτοβολταϊκών  Συστημάτων  σε  κτιριακές  εγκαταστάσεις  και  ιδίως  σε  δώματα  και  στέγες 
κτιρίων.

II. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ
1. ΓΕΝΙΚΑ

1.1  Οι  υδραυλικές  εγκαταστάσεις  του  κτιρίου  περιλαμβάνουν  τις  ακόλουθες  επί  μέρους 
εγκαταστάσεις:

Εγκατάσταση υδροδότησης κτιρίου,
Εγκατάσταση εσωτερικής διανομής κρύου – ζεστού νερού,
Στις προαναφερόμενες εγκαταστάσεις θα περιλαμβάνονται όλες οι απαιτούμενες συσκευές 

και μηχανήματα, τα δίκτυα, τα είδη υγιεινής και γενικά ότι άλλο στοιχείο των εγκαταστάσεων είναι 
απαραίτητο για τη σωστή λειτουργία των εγκαταστάσεων.

1.2 Σκοπός της  εγκατάστασης είναι  η  παροχή της  απαιτούμενης  ποσότητας  κρύου ή και 
ζεστού νερού σε όλους τους προβλεπόμενους υδραυλικούς υποδοχείς, στους χώρους υγιεινής και 
στα σημεία υδροληψίας του περιβάλλοντος χώρου του κτιρίου.

Η εγκατάσταση ύδρευσης εκτός από την υδροδότηση των διαφόρων υδραυλικών υποδοχέων 
στις  επιμέρους  χρήσεων του κτιρίου αφορά επιπλέον και την παροχή νερού στο λεβητοστάσιο 
(υδραυλική σύνδεση με τον "αυτόματο πλήρωσης" του κλειστού κυκλώματος θέρμανσης). 
Η ύδρευση των χώρων του κτιρίου γίνεται από το δημοτικό δίκτυο της πόλης (ΔΕΥΑΛ).
Η εγκατάσταση της  ύδρευσης μετά  τον  μετρητή θα περιλαμβάνει  όλα τα  δίκτυα  σωληνώσεων 
κρύου  και  ζεστού  νερού,  τα  κάθε  φύσης  όργανα  διακοπής  και  ελέγχου  ροής  και  βοηθητικές 
συσκευές και όργανα.

2. ΠΑΡΟΧΕΤΕΥΣΗ
Η υδροδότηση των χρήσεων του κτιρίου με κρύο νερό από το δημοτικό δίκτυο θα γίνει μέσω 

παροχής  (P.Ε.  DN50)  με  ιδιαίτερο  μετρητή  παροχής  νερού  εγκατεστημένο  μέσα  σε  επίτοιχο 
ερμάριο στην θέση που φαίνεται στα σχέδια.

Η γενική παροχή θα οδεύει στο έδαφος εξωτερικά του κτιρίου και σε βάθος περίπου 30cm.  
Η παροχέτευση θα καταλήγει στο υπόγειο χώρο (Λεβητοστάσιο), όπου θα κατασκευασθεί γενικός 
συλλέκτης υδροληψίας από ΡΡ DN 50. 

3. ΔΙΚΤΥΟ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΕΠΙΠΕΔΩΝ
Από τον συλλέκτη θα αναχωρούν ανεξάρτητοι κλάδοι για κάθε επίπεδο, μία γραμμή για την 

υδροδότηση του αυτόματου πληρώσεων της εγκατάστασης θέρμανσης, καθώς και την υδροδότηση 
του αύλειου χώρου.

4. ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΔΙΑΝΟΜΗΣ
Για  την  παραγωγή  ζεστού  νερού  χρήσης  σε  κάθε  επίπεδο  του  κτιρίου  προβλέπεται  η 

χρησιμοποίηση  τοπικών  θερμοσίφωνων  "διπλής  ενέργειας"  (ηλεκτρικοί  και  με  δυνατότητα 
σύνδεσης στο δίκτυο θέρμανσης κτιρίου).  
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Για κάθε συγκρότημα - ομάδα υδραυλικών υποδοxέων θα υπάρxει κεντρική βάνα διακοπής 
για την εύκολη απομόνωσή του σε περίπτωση βλάβης.

Όλες οι βαλβίδες διακοπής θα είναι σφαιρικού τύπου (ball valve), ευθείς ή γωνιακοί ολικού 
περάσματος.

Οι  συνδέσεις  των  ειδών  υγιεινής  με  το  δίκτυο  θα  γίνουν  μέσω  εύκαμπτων  ελαστικών 
σωλήνων με ρακόρ και ανοξείδωτο εξωτερικό πλέγμα ("σπιράλ").

Η τελική θέση του υδρομετρητή θα καθορισθεί από την ΔΕΥΑΛ

III. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
1. ΓΕΝΙΚΑ

1.1  Η  εγκατάσταση  αποχέτευσης  του  κτιρίου  περιλαμβάνει  τις  ακόλουθες  επί  μέρους 
εγκαταστάσεις :
• Εγκατάσταση αποχέτευσης λυμάτων λουτρών, W.C. και  κουζίνας μέχρι τελικής 
διάθεσής των στο δίκτυο υπονόμων ακαθάρτων υδάτων,
• Εγκατάσταση αποχέτευσης απόνερων του δαπέδου λεβητοστασίου. 
• Εγκατάσταση απαγωγής οσμών W.C.
• Αποχέτευση βρόχινων υδάτων.

Η εγκατάσταση παρουσιάζεται στα σχέδια ΑΠ.
Στις προαναφερόμενες εγκαταστάσεις θα περιλαμβάνονται όλες οι απαιτούμενες συσκευές και 

μηχανήματα,  τα δίκτυα,  τα είδη υγιεινής  και  γενικά ότι  άλλο στοιχείο  των εγκαταστάσεων είναι 
απαραίτητο για τη σωστή λειτουργία των εγκαταστάσεων.

1.2  Η εγκατάσταση αποχέτευσης  μελετήθηκε  για  την  ασφαλή απορροή  των  λυμάτων  των 
υδραυλικών υποδοχέων του κτιρίου στο δίκτυο υπονόμων της οδού Δημοκρατίας,  στη Λάρισα.
2. ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ 

2.1  Τα  ακάθαρτα  λύματα  θα  συλλέγονται  από  υδραυλικούς  υποδοχείς  απευθείας  ή  μέσω 
σιφώνων  δαπέδου,  σε  κατακόρυφες  συλλεκτήριες  στήλες  που  παραλαμβάνουν  τα  λύματα  των 
χρήσεων του κτιρίου.

Στη συνέχεια θα οδηγούνται  με φυσική ροή σε οριζόντιο δίκτυο και από εκεί  σε κεντρικό 
εξωτερικό δίκτυο, που περιλαμβάνει υπεδάφιους αποχετευτικούς αγωγούς και φρεάτια συλλογής - 
αλλαγής  διεύθυνσης  μέσω  των  οποίων  τα  λύματα  οδηγούνται  σε  διάταξη  λιποσυλλέκτη  - 
μηχανοσίφωνα, απ' όπου και θα καταλήγουν στο δημοτικό δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων υδάτων. 

Ο Λιποσυλλέκτης και ο Μηχανοσίφωνας θα κατασκευασθούν σύμφωνα με τις προδιαγραφές 
της ΔΕΥΑΛ ως προς τις διαστάσεις, τα υλικά και τρόπο κατασκευής η δε θέση τους φαίνεται στο 
σχέδιο κάτοψης του Ισογείου. 

Η τελική θέση του φρεατίου σύνδεσης εγκρίνεται από την ΔΕΥΑΛ.
2.2  Στην  θέση  μετάβασης  από  κατακόρυφη  σωλήνα  σε  οριζόντια  συλλέκτρια  σωλήνωση 

παρεμβάλλεται  μεταξύ  των  ειδικών  τεμαχίων  αλλαγής  πορείας  (καμπυλών)  ευθύγραμμο  τμήμα 
μήκους κατ' ελάχιστον 250 mm.

Στόμια καθαρισμού προβλέπονται :
- στο ψηλότερο άκρο σωληνώσεων πολλαπλής σύνδεσης.
- στον πόδα κατακόρυφων στηλών.
- στον κεντρικό συλλεκτήριο αγωγό τουλάχιστον κάθε 20 μ.
-  στον  κεντρικό  συλλεκτήριο  αγωγό  πριν  από  κάθε  αλλαγή  διεύθυνσης  κατά  πορεία  των 

λυμάτων, όταν η αλλαγή είναι μεγαλύτερη από 45°.
Τα  στόμια  καθαρισμού  είναι  δυνατόν  να  βρίσκονται  τοποθετημένα  μέσα  σε  φρεάτια 

επίσκεψης,  κλειστής  ροής  τυποποιημένα,  πλαστικά,  κατάλληλων  διαστάσεων  για  την  εύκολη 
πρόσβαση του αντίστοιχου σωληνοστομίου και καθαρισμό του δικτύου. 

2.3 Κάθε κατακόρυφη στήλη αποχέτευσης θα προεκτείνεται μέχρι και πάνω από την στέγη η 
το δώμα του κτιρίου ως σωλήνωση αερισμού (Σύστημα Κυρίου Αερισμού).
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Η απόληξη πάνω από την στέγη πρέπει  να προεξέχει  τόσο ώστε η κατακόρυφη απόσταση 
μεταξύ  του  τέρματος  της  στήλης  και  του  πρεκιού  οποιοδήποτε  γειτονικού  παραθύρου  η  θύρας 
κτιρίου να είναι τουλάχιστον 1.0 μ., εάν η οριζόντια μεταξύ στήλης και ανοίγματος απόσταση είναι 
μικρότερη των 3.0μ.

2.4 Το δίκτυο θα οδεύει με κλίση 2% μέσα στο κτίριο και 1% έξω απ' αυτό.
H όλη διάταξη των δικτύων αποχέτευσης και αερισμού καθώς επίσης και οι διάμετροι αυτών 

φαίνονται στα σχέδια της μελέτης.
2.5 Τα είδη υγιεινής θα είναι κατασκευασμένα από καλής ποιότητας υαλώδη πορσελάνη με 

στρογγυλεμένες ακμές, λείες επιφάνειες και δεν θα παρουσιάζουν ρωγμές, γραμμές ή ραβδώσεις.
Όλα τα είδη υγιεινής θα προμηθευτούν πλήρη με όλα τα παρελκόμενα τους.
2.6 Για την απαγωγή οσμών από τα «τυφλά»  W.C. θα εγκατασταθούν κατακόρυφές στήλες 

εξαερισμού, στα άκρα των οποίων θα τοποθετηθούν κατάλληλοι φυγοκεντρικοί εξαεριστήρες.
 Κάθε κατακόρυφη στήλη θα προεκτείνεται  μέχρι και πάνω από την στέγη η το δώμα του 

κτιρίου ως σωλήνωση εξαερισμού
2.7 Τα βρόχινα νερά αποχετεύονται  με χωριστή εγκατάσταση και δεν αναμιγνύονται με τα 

υγρά της εγκατάστασης αποχέτευσης.

ΙV. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ
Α. ΨΥΞΗ

1. ΓΕΝΙΚΑ
1.1 Αντικείμενο της εγκατάστασης είναι τα μηχανήματα - συσκευές (για λειτουργία σε ψύξη 

- θέρμανση) και τα λοιπά εξαρτήματα για την εξασφάλιση συνθηκών άνεσης για τους χειμερινούς 
αλλά κυρίως κατά τους θερινούς μήνες (δεδομένου ότι η θέρμανση των χώρων εξασφαλίζεται και 
μέσω εγκατάστασης κεντρικής θέρμανσης).

1.2  Στις  προαναφερόμενες  εγκαταστάσεις  θα  περιλαμβάνονται  όλες  οι  απαιτούμενες 
συσκευές  και  μηχανήματα,  τα  δίκτυα,  και  γενικά  ότι  άλλο  στοιχείο  των  εγκαταστάσεων  είναι 
απαραίτητο για τη σωστή λειτουργία των εγκαταστάσεων.

1.3  Το   σύστημα  κλιματισμού  που  θα  χρησιμοποιηθεί  θα  είναι  αερόψυκτο,  με  αντλίες 
θερμότητας απ’ ευθείας εκτόνωσης, πολυδιαιρούμενο μεταβλητής ροής ψυκτικού μέσου R410A.

 1.4  Ο αριθμός των συνδεόμενων εσωτερικών μονάδων µε τις εξωτερικές μονάδες, µέσω 
κοινού δικτύου σωληνώσεων και η ισχύς τους ανά χώρο φαίνεται στα συνηµµένα σχέδια. 
Β. ΕΞΑΕΡΙΣΜΟΣ

1. ΓΕΝΙΚΑ
1.1  Η  παρούσα  τεχνική  έκθεση  αφορά  την  εγκατάσταση  συστήματος  εξαερισμού  στις 

αίθουσες του κτιρίου, καθώς και στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων.
1.2 Σε κάθε αίθουσα θα τοποθετηθεί μία μονάδα  προσαγωγής – επιστροφής αέρα.
1.3 Η κάθε μονάδα αερισμού θα φέρει  δύο ανεμιστήρες  (προσαγωγής – επιστροφής) και 

εναλλάκτη αέρα – αέρα. 
Ο έλεγχος της μονάδας θα γίνεται με ενσύρματο χειριστήριο επίτοιχης τοποθέτησης.
Η διανομή του αέρα θα γίνεται απ’ ευθείας από τους εξόδους της μονάδας μέσω κατάλληλων 

αεραγωγών και στομίων.
1.4 Οι μονάδες θα τοποθετηθούν επίτοιχα,  πλησίον της οροφής και  θα επικαλυφθούν με 

γυψοσανίδα έτσι ώστε όλη η κατασκευή να είναι καλαίσθητη.
Γ. ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΘΕΡΜΑΝΣΗ

1. ΓΕΝΙΚΑ
1.1 Η παρούσα τεχνική έκθεση αφορά την εγκατάσταση κεντρικής θέρμανσης των χώρων 

παραμονής ατόμων.
1.2  Αντικείμενο  της  εγκατάστασης  είναι  η  εγκατάσταση  του  λεβητοστασίου,  το  δίκτυο 

σωληνώσεων, να θερμαντικά σώματα  και τα λοιπά εξαρτήματα για την εξασφάλιση συνθηκών 
άνεσης για τους χειμερινούς μήνες και παραγωγή θερμού νερού χρήσης.
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1.3  Η  θέρμανση  των  χώρων  γίνεται  με  το  σύστημα  της  κεντρικής  θέρμανσης  με 
εξαναγκασμένη κυκλοφορία ζεστού νερού (μέσω κυλοφορητή). Η διανομή του φορέα θερμότητας 
γίνεται από κάτω με διπλή γραμμή. 

2. ΦΟΡΤΙΑ
2.1  Θα εγκατασταθούν συνολικά τρεις λέβητες φυσικού αερίου θερμικής ισχύος  σύμφωνα 

με το τεύχος των υπολογισμών.
2.2. ΚΑΥΣΤΗΡΑΣ:  Για την λειτουργία της εγκατάστασης θα χρησιμοποιηθούν καυστήρες 

Φυσικού αερίου.
2.3 ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΤΕΣ:  Για την κυκλοφορία του νερού θα τοποθετηθούν κυκλοφορητ’ες 

στην προσαγωγή. Ο κυκλοφορητής θα είναι INVERTER.
Πριν και μετά τον κυκλοφορητή θα τοποθετηθούν βάνες.
Μετά  τον  κυκλοφορητή  θα  τοποθετηθεί  τετράοδη  βάνα  αναμίξεως  με  σύστημα 

αντιστάθμισης.
2.4  ΔΟΧΕΙΟ  ΔΙΑΣΤΟΛΗΣ:   Στην  εγκατάσταση  θα  χρησιμοποιηθεί  κλειστό  δοχείο 

διαστολής  που  θα  τοποθετηθεί  μέσα  στο  λεβητοστάσιο,  θα  συνδέεται  απ'  ευθείας  με  τον 
υδροθάλαμο του λέβητα μέσο ειδικής βαλβίδας και με αυτόματο πληρώσεως 1/2" θα συνδέεται με 
το δίκτυο υδρεύσεως.

2.5 ΚΑΠΝΟΔΟΧΟΣ:  Βλέπε μελέτη Φυσικού Αερίου
2.6 ΚΑΠΝΑΓΩΓΟΣ : Βλέπε μελέτη Φυσικού Αερίου 
2.7 ΘΕΡΜΑΝΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΑ:  Τα θερμικά σώματα θα  είναι  τύπου Panel  και  θα είναι 

στηριγμένα στα δομικά τοιχία με ειδικά στηρίγματα (κονσόλες). Η θερμαντική απόδοση του κάθε 
σώματος αναγράφεται στα σχέδια όπως επίσης και ο τύπος τους. 

Στους κυρίους  χώρους του κτιρίου και στους διαδρόμους τα θερμαντικά  σώματα που θα 
εγκατασταθούν θα είναι Panel, ενώ στα W.C. του προσωπικού τα θερμαντικά σώματα θα είναι 
σωληνωτά με πετσετοκρεμάστρα. 

2.8 ΣΩΛΗΝΕΣ:  Οι σωλήνες του δικτύου θα τοποθετηθούν σύμφωνα με τα σχέδια. Ολες οι 
σωληνώσεις που είναι εκτεθειμένες στο περιβάλλον θα φέρουν μόνωση, αντίστοιχης διαμέτρου σε 
κάθε τμήμα σωλήνα. 

2.9  Για  την  θέρμανση  του  κτιρίου,  θα  εφαρμοσθεί  το  μονοσωλήνιο  σύστημα  και  κάθε 
επίπεδο θα έχει αυτονομία. Η σωληνώσεις του μονοσωλήνιου συστήματος θα είναι πλαστικοί από 
δικτυωμένο πολυαιθυλένιο (VPE) κατά DIN 16892 οι οποίοι τοποθετούνται μέσα σε σπιράλ και 
"στρώνονται" ενδοδαπέδια.

Σε κάθε συλλέκτη τοποθετείται αυτόματο εξαεριστικό ενώ στην είσοδο του κάθε συλλέκτη 
τοποθετείται  βάνα  διακοπής.  Στην   αρχή  και  στο  τέλος  κάθε  κυκλώματος  του  μονοσωληνίου 
συστήματος τοποθετείται διακόπτης ½ “.

V. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
1. ΓΕΝΙΚΑ

Η  παρούσα  τεχνική  περιγραφή  αναφέρεται  στην  εγκατάσταση  μέτρων  ενεργητικής 
πυροπροστασίας του κτιρίου και περιλαμβάνει τις κάτωθι εγκαταστάσεις : 

1.1 Αυτόματο σύστημα πυρανίχνευσης
1.2 Αυτόματη ολική κατάσβεση 
1.3 Αυτόματη τοπική κατάσβεση
1.4 Απλό υδροδοτικό πυροσβεστικό δίκτυο
1.5 Φορητοί πυροσβεστήρες
1.6 Φωτισμός ασφάλειας
Για την προστασία έναντι πυρκαγιάς θα εγκατασταθεί και δοκιμαστεί ένα πλήρες σύστημα 

αυτόματης  πυρανίχνευσης,  που  θα  καλύπτει  όλους  τους  χώρους  χρήσης  του  κτιρίου 
συμπεριλαμβανομένων των επικίνδυνων χώρων.
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Αναφορικά με την ύπαρξη συστημάτων πυρανίχνευσης και κατάσβεσης, οι χώροι του κτιρίου 
διακρίνονται σε τρεις τύπους όσον αφορά το σύστημα πυροπροστασίας που θα εγκατασταθεί σε 
αυτούς:

α) Χώροι του κτιρίου που διαθέτουν μόνο σύστημα αυτόματης πυρανίχνευσης. Στους χώρους 
αυτούς  είναι  εγκατεστημένοι  μόνο  πυρανιχνευτές  και  σε  κατάλληλα  σημεία  του  κτιρίου 
εγκαθίστανται κομβία και σειρήνες συναγερμού.

β) Χώροι που διαθέτουν σύστημα αυτόματης πυρανίχνευσης και παράλληλα εγκατάσταση 
αυτόματης πυρόσβεσης με αερόλυμα. Στους χώρους αυτούς, εκτός από τους πυρανιχνευτές που θα 
τοποθετηθούν,  θα  εγκατασταθεί  και  ο  απαιτούμενος  εξοπλισμός  για  την  λειτουργία  αυτόματης 
πυρόσβεσης  (κομβία  χειροκίνητης  κατάσβεσης,  κομβία  καθυστέρησης  ενεργοποίησης  και 
ακύρωσης της κατάσβεσης, σειρήνες, φωτιστικά με ένδειξη διεξαγωγής διαδικασίας κατάσβεσης). 
Σε αυτήν την κατηγορία ανήκει ο χώρος του λεβητοστασίου του εν λόγω κτιρίου.

γ)  Χώροι  που  διαθέτουν  σύστημα  αυτόματης  πυρανίχνευσης  και  επιπλέον  λόγω  της 
επικινδυνότητας  (γενικός  ηλεκτρικός  πίνακας)  περιλαμβάνουν  και  εγκατάσταση  συστήματος 
τοπικής κατάσβεσης αυτόματης - χειροκίνητης εφαρμογής με αερόλυμα.

2. ΠΥΡΑΝΙΧΝΕΥΣΗ
Ειδικότερα το σύστημα αυτόματης πυρανίχνευσης θα περιλαμβάνει τα εξής:
α)  Κεντρικός Πίνακας Πυρανίχνευσης (ΚΠΠ)
β)  Ανιχνευτές ορατού καπνού
γ)   Ανιχνευτές θερμοδιαφορικοί
δ)  Φωτεινοί επαναλήπτες - σειρήνες συναγερμού
ε)  Κομβία συναγερμού

3. ΟΛΙΚΗ ΚΑΤΑΣΒΕΣΗ
Στο χώρο του λεβητοστασίου θα εγκατασταθεί πλήρες αυτόματο σύστημα πυρόσβεσης, το 

οποίο λειτουργεί με δικούς του αισθητήρες, χωρίς να εξαρτάται από την κύρια πυρανίχνευση.
Βασικά κριτήρια για την επιλογή του κατασβεστικού υλικού, είναι, η ασφαλής χρήση του με 

την παρουσία των ανθρώπων κατά την διάρκεια της εκτόνωσης του, η ασφαλής λειτουργία του σε 
χαμηλή πίεση σε συνδυασμό με το περιορισμένο βάρος του πυροσβεστικού συστήματος και το 
χαμηλό κόστος εγκατάστασης και συντήρησης του.

Το σύστημα κατάσβεσης ενεργοποιείται από μία ηλεκτροβάνα που υπάρχει στο κλείστρο της 
φιάλης πιλότος που περιέχει και τον παράγοντα πίεσης HFC. 

Η  ηλεκτροβάνα  ενεργοποιείται  όταν  ο  πίνακας  κατάσβεσης  λάβει  σήμα  και  από  τον 
ΑΝΙΧΕΥΤΗ ΚΑΠΝΟΥ και από τον ΑΝΙΧΝΕΥΤΗ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ που βρίσκονται στον ίδιο 
προστατευόμενο χώρο της κατάσβεσης. 

4. ΤΟΠΙΚΗ ΚΑΤΑΣΒΕΣΗ
Το  σύστημα  είναι  αποδεκτό  κατά  την  εφαρμογή  της  Ελληνικής  Νομοθεσίας 

Πυροπροστασίας. 
Γενικά εφαρμόζεται σε χώρους μικρού όγκου μέχρι 25m3, στους οποίους οι επικρατούσες 

θερμοκρασιακές συνθήκες, φθάνουν μέχρι το φυσιολογικό όριο των 55-60’ C. 
Το σύστημα περιλαμβάνει ένα πυροσβεστικό συγκρότημα  χαμηλής πίεσης λειτουργίας, το 

οποίο περιέχει εγκεκριμένο κατασβεστικό υλικό μίγμα. 
Το σύστημα πυρόσβεσης, ανιχνεύει πνευματικά την φωτιά σε πολύ αρχικό στάδιο της, με 

αισθητήρα την θερμοευαίσθητη πλαστική σωλήνα ΗΒΤ που λειτουργεί με θερμική αντιστάθμιση 
της πίεσης του κατασβεστικού μέσου.

Η θερμοευαίσθητη σωλήνα εγκαθίσταται μέσα στον προστατευμένο ηλεκτρικό πίνακα.
Το σύστημα θα εγκατασταθεί στον γενικό ηλεκτρικό πίνακα του κτιρίου και στον πίνακα 

κινήσεως του Μηχανοστασίου του Ανελκυστήρα.
5. ΑΠΛΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

Πυροσβεστικά ερμάρια
Θα τοποθετηθούν πυροσβεστικά ερμάρια στους διαδρόμους του κτιρίου.
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Κάθε πυροσβεστικό ερμάριο θα είναι από  DKP 1mm, με θύρα και θα αποτελείται :
• γωνιακός κρουνός ½’’
• από τον εύκαμπτο σωλήνα με εσωτερική επίστρωση ελαστικού και μήκους 15m 
• από τον αυλό (ακροφύσιο) 

6.   ΦΟΡΗΤΟΙ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΕΣ
Σε κάθε  όροφο σε  περίοπτες  θέσεις,  θα  τοποθετηθούν (σε  ύψος 1.00 m από το  δάπεδο) 

φορητοί πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως, σύμφωνα με την Υ.Α. 618/43 (ΦΕΚ 52, τ. Β'/20-1-2005), 
όπως τροποποιήθηκε με την 17230/671 (ΦΕΚ 1218-τ.Β’-01-09-2005)

Η κάθε θέση πυροσβεστήρα θα φέρει πινακίδα σήμανσης.
Στο λεβητοστάσιο θα τοποθετηθεί αυτόματος πυροσβεστήρας οροφής ξηράς κόνεως 12 Kg.

7.   ΦΩΤΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Ο  φωτισμός  ασφαλείας  και  σήμανσης  οδεύσεων  διαφυγής  θα  είναι  σύμφωνα  με  την 

παράγραφο 2.6.3 και 2.7 αντίστοιχα των Γενικών Διατάξεων του Π.Δ. 71/88.
  Σε κατάλληλα σημεία  των οδεύσεων διαφυγής του χώρων του κτιρίου θα τοποθετηθούν 

σύμφωνα με τα επισυναπτόμενα σχέδια, φωτιστικά σώματα ασφαλείας. 
Τα φωτιστικά θα είναι επίτοιχα ή εγκατεστημένα στην οροφή και θα φέρουν ανάλογα με την 

θέση  των  βέλος  ένδειξης  κατεύθυνσης  διαφυγής  ή  και  πινακίδα  με  την  λέξη  "ΕΞΟΔΟΣ",  θα 
διαθέτουν λαμπτήρα ισχύος τουλάχιστον 6 Watt, αποδόσεως 40 Lumen και φωτεινότητας 10 Lux 
μετρούμενη στο δάπεδο. 

VΙ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΣΧΥΡΩΝ ΡΕΥΜΑΤΩΝ
1. ΓΕΝΙΚΑ

1.1 Οι εγκαταστάσεις ισχυρών ρευμάτων περιλαμβάνουν την ηλεκτρική τροφοδότηση των 
συσκευών, των φωτιστικών σωμάτων και των ρευματοδοτών των χώρων του κτιρίου.  

1.2  Οι  εγκαταστάσεις  ισχυρών  ρευμάτων  περιλαμβάνουν  τις  ακόλουθες  επί  μέρους 
εγκαταστάσεις:

Την διάταξη ηλεκτροδότησης Δ.Ε.Η. (κιβώτιο ΔΕΗ & μετρητή)
Τους πίνακες διανομής
Τα τροφοδοτικά καλώδια πινάκων διανομής
Τις εγκαταστάσεις φωτισμού και ρευματοδοτών
Την εγκατάσταση κίνησης και

2. ΔΙΑΤΑΞΗ ΔΙΚΤΥΟΥ
2.1 Το κτίριο θα τροφοδοτηθεί με χαμηλή τάση με υπόγεια παροχή από τη ΔΕΗ (εφόσον 

αυτό είναι επιτρεπτό), μέσω ενός μετρητή (παροχή Ν.4) 
Για το σκοπό αυτό θα κατασκευαστεί τοιχείο σκυροδέματος κατάλληλων διαστάσεων για την 

εγκατάσταση  του  κιβωτίου  της  μετρητικής  διάταξης  (ενός  μετρητή  και  ενός  μπαροκιβωτίου),  
σύμφωνα με τις οδηγίες της ΔΕΗ. 

2.2  Από  μετρητή  και  μέσω  του  φρεατίου  άφιξης  παροχέτευσης  ΔΕΗ,  θα  αναχωρήσει 
καλώδιο ΝΥΥ της προβλεπόμενης διατομής που θα καταλήγει στο υπόγειο, στον αντίστοιχο γενικό 
ηλεκτρικό πίνακα.

Η όδευση της παραπάνω παροχέτευσης προς τον γενικό πίνακα θα πραγματοποιηθεί υπόγεια 
σε βάθος περίπου 70 cm, μέσα σε σωλήνες προστασίας PVC / 6 atm.

2.3 Για την εξυπηρέτηση των διαφόρων περιοχών του κτιρίου, προβλέπεται η εγκατάσταση 
Γενικών ηλεκτρικών Πινάκων για κάθε επίπεδο που θα τροφοδοτούνται με ιδιαίτερες γραμμές από 
τον αντίστοιχο Γενικό Πίνακα χαμηλής τάσεως. 

2.4 Πίνακες διανομής ηλεκτρικής ενέργειας
Οι πίνακες φωτισμού γενικά θα είναι χωνευτοί και οι πίνακες κίνησης επίτοιχοι. 
Πίνακες κίνησης προβλέπονται στο λεβητοστάσιο και στο μηχανοστάσιο ανελκυστήρα.
2.6 Τα τροφοδοτικά καλώδια των πινάκων θα είναι τύπου HO7V-U (ΝΥA) ή J1VV-R / -U / 

-S (ΝΥΥ).
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Προβλέπεται να χρησιμοποιηθούν οι παρακάτω τύποι πινάκων :
α. Μεταλλικοί πίνακες τύπου ερμαρίου που θα είναι κατάλληλοι χωνευτή (ή και        ορατή) 

εγκατάσταση. 
Οι  πίνακες  αυτοί  προβλέπονται  σ'  όλους  τους  κύριους  χώρους  του  κτιρίου  σαν  πίνακες 

φωτισμού ή και κινήσεως μικρής ισχύος.
Θα είναι του συνήθους τύπου με διακόπτες ράγας, ασφάλειες και μικροαυτόματους. 
β.  Μεταλλικοί  πίνακες  τύπου  ερμαρίου  στεγανοί,  κατάλληλοι  για  ορατή  ή  χωνευτή 

εγκατάσταση όπως οι προηγούμενοι, αλλά για εγκατάσταση σε υγρούς χώρους και μηχανοστάσια. 
Στην  κατηγορία  αυτή  υπάγεται  και  ο  Γενικός  Πίνακας  χαμηλής  τάσης  του  κτιρίου  που 

προβλέπεται να εγκατασταθεί στο υπόγειο.
Ο  Γενικός  Πίνακας  θα  εφοδιασθεί  µε  αυτόματο   διακόπτη  ισχύος,  αυτόματο   διακόπτη 

διαρροής, ενδεικτικές λυχνίες, αμπερόμετρο, μεταγωγέα βολτομέτρου και βολτόμετρο στην είσοδο 
και αυτόματο διακόπτη ισχύος και ενδεικτικές λυχνίες σε κάθε έξοδο. 

Κάθε Υποπίνακας θα εφοδιασθεί  µε διακόπτη φορτίου,  αυτόματο διακόπτη διαρροής και 
ενδεικτικές λυχνίες στην είσοδο.

2.7 Σωληνώσεις - αγωγοί - καλώδια - οδεύσεις
Οι  ηλεκτρικές  γραμμές  φωτισμού  θα  κατασκευασθούν  σύμφωνα  με  τους  εν  ισχύ 

Κανονισμούς  του  Ελληνικού  κράτους  περί  ‘’Απαιτήσεων  για  ηλεκτρικές  εγκαταστάσεις’’  με 
αγωγούς HO5V-U / -R (ΝΥΑ) ή καλώδια AO5VV-U / -R (ΝΥΜ) ή J1VV-R / -U / -S (ΝΥΥ) πάνω  
σε σχάρες καλωδίων, μέσα σε πλαστικούς ή χαλύβδινους σωλήνες ορατούς ή χωνευτούς στον τοίχο 
ή στην οροφή, ή με καλώδια ΝΥΜ  ή  ΝΥΥ σε στηρίγματα πάνω σε τοίχο ή επάνω από τυχόν 
ψευδοροφή ή τέλος με καλώδια ΝΥΜ  ή  ΝΥΥ μέσα σε σωλήνες χαλύβδινους ή από ενισχυμένο 
πλαστικό μέσα στις πλάκες σκυροδέματος.

2.8  Η  εγκατάσταση  φωτισμού  θα  καλύπτει  όλους  τους  χώρους  του  κτιρίου  και  θα 
περιλαμβάνει τους πίνακες, τα φωτιστικά σώματα, το χειρισμό του φωτισμού, τους ρευματοδότες,  
τις  παροχές  μικρών  φορτίων  (στεγνωτήρες  χεριών,  θερμοσίφωνες,  ασθενή  ρεύματα  κ.λ.π.),  τις 
καλωδιώσεις, κ.λ.π.

Οι διακόπτες που θα χρησιμοποιηθούν θα είναι βαθμού στεγανότητας όπως καθορίζεται από 
τους σχετικούς κανονισμούς και  θα εγκατασταθούν σε  ύψος 1,20 μέτρα πάνω από το τελειωμένο 
δάπεδο.

Οι διακόπτες θα είναι κατάλληλοι για ορατή ή χωνευτή εγκατάσταση, κοινοί ή στεγανοί,  
ανάλογα με τη θέση της εγκατάστασης.

2.9 Σε όλους τους χώρους προβλέπονται ρευματοδότες για εξυπηρέτηση μικρών φορτίων και 
συσκευών που δεν ανήκουν στην κίνηση (θερμοσίφωνες, στεγνωτήρες,  ρευματοδότες συστημάτων 
ασθενών ρευμάτων, P.C κ.λ.π.).

Οι  ρευματοδότες  που  προβλέπονται  σε  όλους  τους  χώρους  του  κτιρίου,  θα  είναι  τύπου 
SCHUCO 16 Α και θα συνοδεύονται από ειδικές τάπες.

2.10 Η εγκατάσταση κίνησης θα είναι ανεξάρτητη από την εγκατάσταση φωτισμού και θα 
τροφοδοτεί  όλα  τα  φορτία  κίνησης,  δηλαδή  όλες  τις  καταναλώσεις  πλην  φωτισμού  και 
ρευματοδοτών. 

Η εγκατάσταση αυτή θα τροφοδοτεί τις εγκαταστάσεις : λεβητοστασίου, ανελκυστήρα,  και 
ψυκτικών μηχανημάτων.

Όλα τα μεταλλικά μέρη της εγκατάστασης θα γειωθούν.
Όλη η εγκατάσταση κίνησης θα είναι στεγανή και σύμφωνη με τις προδιαγραφές. 
Επισημαίνεται ότι οι εγκαταστάσεις μηχανικής ανύψωση απόνερων δαπέδου λεβητοστασίου, 

απαγωγής  οσμών  κουζίνας  θα  τροφοδοτηθούν  με  καλωδιώσεις  που  αναχωρούν  από  πίνακες 
φωτισμού από τους οποίους τροφοδοτούνται τα κυκλώματα των χώρων στους οποίους ανήκουν. 

Η τελική θέση του μετρητή εγκρίνεται από την ΔΕΗ.
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VΙΙ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΡΕΥΜΑΤΩΝ
1. ΓΕΝΙΚΑ

1.1  Οι  εγκαταστάσεις  ασθενών  ρευμάτων  του  κτιρίου  περιλαμβάνουν  τις  ακόλουθες 
επιμέρους εγκαταστάσεις:

Δίκτυο ηλεκτρονικών υπολογιστών και τηλεφωνική εγκατάσταση (DATA-VOICE),
Εγκατάσταση κεντρικής λήψης και διανομής τηλεοπτικού σήματος,
Την εγκατάσταση θυροτηλεφώνων - ηλεκτρικής κλειδαριάς,
Την εγκατάσταση μεγαφωνικού και προβολικού συστήματος
Την αντικλεπτική προστασία
1.2  Στις  προαναφερόμενες  εγκαταστάσεις  θα  περιλαμβάνονται  όλες  οι  απαιτούμενες 

συσκευές  και  μηχανήματα,  τα  δίκτυα,  και  γενικά  ότι  άλλο  στοιχείο  των  εγκαταστάσεων  είναι 
απαραίτητο για τη σωστή λειτουργία των εγκαταστάσεων.

Τα όρια των εργασιών των παραπάνω εγκαταστάσεων αρχίζουν από τις κεντρικές συσκευές 
και  τελειώνουν  με  την  ολοκλήρωση  του  συνόλου  των  εγκαταστάσεων  και  τις  ρυθμίσεις  και 
δοκιμές.

Για  όσα  θέματα  δεν  αναφέρονται  στα  πιο  πάνω  θα  χρησιμοποιηθούν  οι  υποδείξεις  των 
Διεθνών Κανονισμών VDE, DIN, IEC, ISO, NFPA κ.λ.π. 

2. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ DΑΤΑ-VOICE 
2.1  Σκοπός  της  εγκαταστάσεως  του  συστήματος  αυτού  είναι  η  εξυπηρέτηση  των 

επικοινωνιακών αναγκών του κτιρίου σε φωνή και δεδομένα. 
Η  εγκατάσταση  ασθενών  ρευμάτων  περιλαμβάνει  την  εγκατάσταση  δικτύου  DATA  και  την 
τηλεφωνική εγκατάσταση. Για τις δύο αυτές εγκαταστάσεις θα υπάρξει κοινή αντιμετώπιση όσον 
αφορά στον σχεδιασμό και τον προτεινόμενο τρόπο κατασκευής. 

2.2 Προβλέπεται η κατασκευή ενός ολοκληρωμένου συστήματος δομημένης καλωδίωσης,
το  οποίο  θα  καλύπτει  τόσο  τις  ανάγκες  υπηρεσιών  φωνής  όσο  και  τις  ανάγκες  δικτύου 
υπολογιστών. 

Το σύστημα δομημένης καλωδίωσης θα εξυπηρετεί τις θέσεις  εργασίας, στις οποίες είναι  
δυνατόν να συνδέονται  τηλεφωνικές  συσκευές  (απλές  αναλογικές  ή  ψηφιακές)  ή Ηλεκτρονικοί 
Υπολογιστές.  

Στο αντικείμενο των εργασιών του δικτύου περιλαμβάνονται η εγκατάσταση του rack
voice-data,  ο ενεργός εξοπλισμός (μεταγωγείς  κλπ) και ο παθητικός (καλωδιώσεις, πρίζες 

κλπ) .
       γείωση.
        3. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΗΜΑΤΟΣ T.V. 
3.1  Σκοπός  της  εγκαταστάσεως  του  συστήματος  αυτού  είναι  η  μετάδοση  τηλεοπτικών 

προγραμμάτων.   
3.2 Οι εγκαταστάσεις σήματος κεραίας  TV  θα κατασκευασθούν σύμφωνα με τον ισχύοντα 

κανονισμό εγκατάστασης συλλογικής κεραίας Τηλεόρασης.
Οι εγκαταστάσεις σήματος κεραίας TV περιλαμβάνουν :
Την κεντρική κεραία
Το κεντρικό ενισχυτικό σύστημα
Τους διανεμητές σήματος
Τους κεραιοδότες
Τις σωληνώσεις και καλωδιώσεις
3.3  Στην  απόληξη  του  κλιμακοστασίου  του  κτιρίου  θα  εγκατασταθεί  επί  κατακόρυφου 

γαλβανισμένου  σιδηροϊστού  διάταξη  μίας  κεραίας  τηλεοράσεως,  η  οποία  θα  εξυπηρετεί  τους 
προβλεπόμενους χώρους του κτιρίου.

4.  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΚΟΥΔΟΥΝΙΩΝ-ΘΥΡΟΤΗΛΕΦΩΝΟΥ-ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ 
ΚΛΕΙΔΑΡΙΑΣ 
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4.1  Το  δίκτυο  αυτό  θα  είναι  χαμηλής  τάσης  και  θα  εκτελεστεί  με  αγωγούς  τύπου  "Υ 
κωδώνων" 0,8 mm σε πλαστικούς σωλήνες Ø 13,5 mm.

4.2 Στο γραφείο των δασκάλων θα εγκατασταθεί διάταξη κουδουνιών, συνδεόμενη με την 
μπουτονιέρα σε κεντρικές εισόδους του κτιρίου.

Στο ίδιο κύκλωμα παρεμβάλλονται τα μπουτόν λειτουργίας της ηλεκτρικής κλειδαριάς της 
κεντρικής εισόδου, που εγκαθίστανται σε σημεία εύκολα προσβάσιμα.

4.3 Σε κεντρική εξώπορτα εξωτερικά εγκαθίσταται μπουτονιέρα με τα μπουτόν κλήσης και 
το θυρομεγάφωνο.    

5. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΓΑΦΩΝΙΚΟΥ & ΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
5.1 Η μεγαφωνική εγκατάσταση του κτιρίου εξυπηρετεί τους παρακάτω βασικούς σκοπούς:
Μετάδοση ανακοινώσεων - πληροφοριών
Μετάδοση οδηγιών σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης (πυρκαϊά) κλπ
Μετάδοση μουσικής
Ηχητική εγκατάσταση Αίθουσας πολλαπλών χρήσεων. 
και περιλαμβάνει:
Την εγκατάσταση του κέντρου ενισχυτών με τοπική θέση ομιλίας.
Την εγκατάσταση των διαφόρων μεγαφώνων και μικροφώνων.
Την εγκατάσταση δικτύου τροφοδότησης των μεγαφώνων και μικροφώνων.
Την εγκατάσταση οπτικού δικτύου η οποία θα περιλαμβάνει 
Video projector Οροφής, DVD Player, Ηλεκτρική Οθόνη, Box προβολικού και ειδικό κουτί 
τοποθετείται στην σκηνή για σύνδεση του προβολέα και πυγών εικόνας.
5.2 Το δίκτυο των μεγαφώνων θα κατασκευασθεί με εύκαμπτα καλώδια 2x4mm2. (μέτρα 60)
Το δίκτυο των προβολικών θα κατασκευασθεί με καλώδια RGBHV,RG59. (μέτρα 60+60)
Το δίκτυο των προβολικών παροχής θα κατασκευασθεί με καλώδια 4x1mm2. (μέτρα 80)
6. Εγκατάσταση Αντικλεπτικής Προστασίας
Με το σύστημα συναγερμού προστατεύεται το κτίριο από κλοπή και αποφεύγεται ο κίνδυνος 

δολιοφθοράς.
Το  σύστημα  θα  καλύπτει  τους  διαδρόμους,  τις  εισόδους  του  κτιρίου,  τα  γραφεία,  την 

βιβλιοθήκη, τις αίθουσες εργαστηρίων κλπ. όπως αυτό εμφανίζεται στα σχέδια.
Το σύστημα συναγερμού, συμβατικού τύπου θα περιλαμβάνει:
• Έναν κεντρικό πίνακα συναγερμού
• Μαγνητικές επαφές για τις εξωτερικές πόρτες
• Παθητικούς ανιχνευτές υπέρυθρων
• Μία κονσόλα χειρισμού κοντά στην κύρια είσοδο
• Σειρήνες συναγερμού
Ο κεντρικός πίνακας συναγερμού θα τοποθετηθεί στο γραφείο των δασκάλων και θα έχει τις 

ακόλουθες δυνατότητες:
• Πλήρη προγραμματισμό των σημείων προστασίας
• Μνήμη συναγερμών και βλαβών
• Δυνατότητα σύνδεσης με κονσόλες χειρισμών
• Σε  περίπτωση απώλειας  ηλεκτρικής  τροφοδότησης,  δυνατότητα αυτόματης  επαναφοράς 

στην
προ της διακοπής κατάσταση, χωρίς απώλεια δεδομένων.
•  Δυνατότητα  τηλεφωνικής  σύνδεσης  με  δύο  τουλάχιστον  εξωτερικούς  σταθμούς  (π.χ. 

αστυνομικό τμήμα περιοχής).
Εξωτερικά του κτιρίου θα τοποθετηθεί αυτόνομη σειρήνα με φάρο.
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VΙΙΙ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ
1. ΓΕΝΙΚΑ

Αντικείμενο της μελέτης είναι η σχεδίαση του δικτύου εσωτερικής εγκατάστασης φυσικού 
αερίου του κτιρίου.

Η παροχή του αερίου  επί  της  ιδιοκτησίας  αρχίζει  από την διακλάδωση του  δικτύου  της 
Πόλης και  καταλήγει  στον μετρητή αερίου,  εκτελείται  δε  και  συντηρείται  από την επιχείρηση 
διανομής του αερίου και περιλαμβάνει:

α) Ένα μετρητή αερίου της Ε.Π.Α Θεσσαλίας, που τοποθετείται στο όριο της ρυμοτομικής 
γραμμής  όπως φαίνεται και στα σχέδια. 

β) Ανεξάρτητο δίκτυο σωληνώσεων που ξεκινά από το μετρητή και καταλήγει στα σημεία 
λήψεων των συσκευών αερίου.

γ)  Τις  συσκευές  αερίου  οι  οποίες  έχουν  επιλεγεί  ώστε  να  καλύπτουν  τις  ανάγκες  για 
θέρμανση των χώρων και  παρασκευής φαγητού.

δ) Διατάξεις αερισμού των χώρων και απαγωγής καυσαερίων
ε)  Διατάξεις  ασφαλείας  και  γενικών  οδηγιών  που  πρέπει  να  τηρούνται  για  την  εν  λόγω 

εγκατάσταση.
8. ΟΔΕΥΣΗ ΣΩΛΗΝΩΣΕΩΝ

Θα χρησιμοποιηθούν χαλυβδοσωλήνες με ραφή μεσαίου τύπου ΕΛΟΤ 10255.
Η εσωτερική εγκατάσταση φαίνεται στα σχέδια.  
Αποφρακτικά όργανα προβλέπεται πριν από κάθε συσκευή καταναλώσεως αερίου. 
Στο όριο της ρυμοτομικής γραμμής η Ε.Π.Α. Θεσσαλίας θα τοποθετήσει τον μειωτή πίεσης 

σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο (εσοχή).
Στο χώρο του ισογείου και σε απόσταση 0,30m περίπου από το έδαφος θα τοποθετηθεί ένας 

μετρητής αερίου.
Επί  της  σωλήνωσης  παρεμβάλλεται  η  ηλεκτρομαγνητική  βαλβίδα  διακοπής,  η  οποία  θα 

εγκατασταθεί μέσα σε φυσικά αεριζόμενο κιβώτιο προστασίας από ανοξείδωτη λαμαρίνα. 

ΙΧ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΥΨΩΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ
1. ΓΕΝΙΚΑ

Για την κατακόρυφη διακίνηση προσώπων προβλέπεται η εγκατάσταση ενός ανυψωτικού 
συστήματος (Ανελκυστήρας) που θα περιλαμβάνει όλο τον απαραίτητο εξοπλισμό.

Ο ανελκυστήρας θα είναι  τριών στάσεων, ανυψωτικής ικανότητας  900 Kg,  µε  δυνατότητα 
εξυπηρέτησης  ενός  ΑΜΕΑ µε  τον συνοδό του.

Για  την  πρόσβαση  ατόμων  ΜΕΑ  στην  σκηνή  της  Αίθουσας  Πολλαπλών  χρήσεων 
προβλέπεται η εγκατάσταση ενός ανυψωτικού συστήματος (αναβατόριο)  που θα περιλαμβάνει όλο 
τον απαραίτητο εξοπλισμό.

2. ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΑΣ 
Ο ανελκυστήρας θα είναι υδραυλικός, µε τα παρακάτω χαρακτηριστικά:
Θάλαμος
Ο Θάλαμος θα έχει ελάχιστες εσωτερικές διαστάσεις 1,50x1,40m. 
Στην περίμετρο των τοιχωμάτων του θαλάμου θα υπάρχει χειρολισθήρας έντονου χρώματος, 

σε  ύψος  0,90m  από  το  δάπεδο,  ενώ  στην  απέναντι  από  την   πόρτα   πλευρά  θα  υπάρχει 
αναδιπλούµενο κάθισμα. Το δάπεδο θα είναι αντιολισθηρό, λείο και θα διευκολύνει τους ελιγμούς 
αναπηρικού αμαξιδίου. 

θύρες
Το  ελάχιστο καθαρό  άνοιγμα της πόρτας θα είναι  0,90m. Οι  θύρες του φρέατος θα είναι  

ημιαυτόματες, ενώ η θύρα τοτ θαλάμου θα είναι τύπου Bas.
Χειριστήρια
Τα χειριστήρια μέσα στο θάλαμο τοποθετούνται  στο πλευρικό τοίχωμα και σε απόσταση 

τουλάχιστον 0,40m από τον τοίχο που βρίσκεται η θύρα. Θα υπάρχει σύστημα κλήσης κινδύνου, 
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(τηλέφωνο) ,  σε χρωματική αντίθεση µε το τοίχωμα στο οποίο είναι τοποθετημένο.  Οι οδηγίες 
χρήσης του  θα είναι  σύντομες και απλές, γραμμένες  µε  ευδιάκριτους ανάγλυφους χαρακτήρες 
και θα επαναλαμβάνονται σε γραφή Braille.

3. ΑΝΑΒΑΤΟΡΙΟ 
Το Αναβατόριο θα έχει τα εξής τεχνικά χαρακτηριστικά :
Τύπος – Ψαλιδωτή μονάδα ισχύος 2.00 - 3.00 ΗΡ/230V
Διαστάσεις – 1.00m x 1.20m
Διαδρομή – 0.70m περίπου
Στάσεις – 2 
Ωφέλιμο Φορτίο – 200 Kg τουλάχιστον
Ταχύτητα ανόδου / καθόδου – από 0.03 έως 0.14 m/sec
Πίνακας χειρισμού με τάση λειτουργίας 24V
Κομβιοδόχοι χειρισμού – τεμάχια 2 με κλειδί ασφάλειας.
STOP ασφαλείας κάτω από την πλατφόρμα
Αρπάγη ασφαλείας
Διάταξη υπερφόρτωσης
Απεγκλωβισμός σε περίπτωση διακοπής ρεύματος
Χειριστήριο συνεχούς πιέσεως στην καμπίνα με κλειδί
Ηλεκτροϋδραυλική μονάδα αυτοματισμού προστατευμένη
Κάγκελα προστασίας
Ηχητική ειδοποίηση κατά την κάθοδο.

Χ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΤΙΚΕΡΑΥΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ - ΓΕΙΩΣΕΙΣ
1. ΑΝΤΙΚΕΡΑΥΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

Για  την  αντικεραυνική  προστασία  του  κτιρίου  θα  εγκατασταθεί  εξωτερικό  σύστημα 
αντικεραυνικής προστασίας (ΣΑΠ) που θα αποτελείται από όλα τα απαιτούμενα στοιχεία για α) το 
αλεξικευρανικό σύστημα με τις διατάξεις συλλογής και καθόδου και β) τις ισοδυναμικές διατάξεις 
και εξαρτήματα περιορισμού κρουστικών υπερτάσεων.

2. ΓΕΙΩΣΕΙΣ
Στο κτίριο θα προβλεφθεί θεμελιακή γείωση η οποία θα έχει αντίσταση μικρότερη από 1Ω, 

αποτελούμενη από ταινία χαλκού 30x3mm. Σε περίπτωση που η τιμή της αντίστασης γείωσης δεν 
είναι ικανοποιητική θα ενισχυθεί με ηλεκτρόδια γείωσης (σε διάταξη τρίγωνο, κ.λ.π.)

Όλα τα κυκλώματα της εγκατάστασης θα έχουν ιδιαίτερο αγωγό γείωσης που γειώνεται στο 
ζυγό γείωσης των πινάκων. 

Αναλυτικά στην θεμελιακή γείωση θα συνδεθούν:
 - Ο αγωγός γείωσης του γενικού πίνακα
- Τα μεταλλικά μέρη του πίνακα
- Οι σχάρες εγκατάστασης καλωδίων
-  Τα μεταλλικά μέρη του λεβητοστασίου (λέβητας, σωληνώσεις κλπ.)
- Οι σωληνώσεις παροχέτευσης αερίου καυσίμου (φυσικού αερίου)
- Οι οδηγοί ολίσθησης του ανελκυστήρα

ΧΙ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
H παρούσα τεχνική περιγραφή αφορά την εγκατάσταση Φωτοβολταϊκού(ΦΒ) Συστήματος 

ονομαστικής ισχύος 10kW, στο διασυνδεδεμένο δίκτυο Χαμηλής Τάσης(Χ.Τ.) της Δ.Ε.Η.
Στην κεκλιμένη σκεπή κάθε κτιρίου θα εγκατασταθούν φωτοβολταϊκά πλαίσια (panels) για 

την  παραγωγή ηλεκτρικής  ενέργειας.  Ο τύπος  των  ΦΒ θα είναι  κρυσταλλικού  πυριτίου  με  60 
στοιχεία (κυψέλες)  ανά πλαίσιο.  Κάθε πλαίσιο θα διαθέτει  ονομαστική ισχύ ίση με 235Wp σε 
τυποποιημένες συνθήκες ελέγχου, δηλαδή ένταση ηλιακής ακτινοβολίας 1000W/m², θερμοκρασία 
25°C.

Σελίδα 19 από 42



Οι διαστάσεις των πλαισίων θα είναι περίπου 1650mm x 990 mm x 50mm, ενώ οι κυψέλες 
θα  εγκλείονται  σε  προφίλ  αλουμινίου  για  περιορισμό  του  συνολικού  βάρους.  Το  βάρος  κάθε 
πλαισίου θα είναι περίπου ίσο με 19,8kg. Όλα τα τεχνικά χαρακτηριστικά των πλαισίων θα έχουν 
μετρηθεί βάσει των διεθνών προτύπων IEC ΕΝ 61215 και IEC ΕΝ 61730. 

Για λόγους ύπαρξης συμμετρίας των ρευμάτων στις 3 φάσεις, τα πλαίσια θα διαχωριστούν σε 
τρείς ομάδες. 

Τα παραπάνω ΦΒ πλαίσια θα συνδεθούν μέσω ειδικών καλωδιώσεων DC (για χρήση σε 
φωτοβολταϊκά συστήματα “Solar Type”) με τρεις μονοφασικούς αντιστροφείς ισχύος, συνολικής 
ισχύος ίσης με 9 kW (AC) για τη μετατροπή της συνεχούς τάσης/ρεύματος σε εναλλασσόμενη 
τάση/ρεύμα.  Κάθε  αντιστροφέας  θα  έχει  μέγιστη  τάση  κατάλληλη  για  την  σύνδεση  των  ΦΒ 
πλαισίων ενώ θα διαθέτει και την υψηλότερη δυνατή απόδοση για μεγιστοποίηση της ενεργειακής 
απολαβής. 

Όλες οι καλωδιώσεις που θα αναχωρούν από τα ΦΒ πλαίσια, θα διαθέτουν προδιαγραφές 
καταλληλότητας  τόσο για την μέγιστη τάση του συστήματος  όσο και  για  συνεχή έκθεση στην 
ηλιακή  ακτινοβολία  και  θα  κατευθύνονται  προς  τρείς  πίνακες  συνεχούς  ρεύματος  DC (String 
Boxes). Εντός του κάθε πίνακα DC θα εμπεριέχονται διακόπτες φορτίου και απαγωγείς κρουστικών 
υπερτάσεων DC για την προστασία των τριών αντιστροφέων. Ολόκληρο το ραγοϋλικό στην DC 
πλευρά θα διαθέτει προδιαγραφή λειτουργίας σε τάσεις μέχρι και 1000Vdc για λόγους ασφαλείας 
της εγκατάστασης.

Λάρισα 21-11-2016

ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΑΝΤΕΣ
Κώστας ΣΥΝΤΑΚΑΣ

Ηλεκτρολόγος Μηχανικός
Π.Ε. με Α’ βαθμό

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ
Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ
Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ Η/Μ & 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΡΓΩΝ

Αργύρης ΤΖΙΛΑΚΑΣ 
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός

Π.Ε. με Α’ βαθμό

Αθανάσιος ΠΑΤΣΙΟΥΡΑΣ
Τοπογράφος Μηχανικός

Π.Ε.  με βαθμό Α’

Βασιλική ΜΠΟΥΜΠΙΤΣΑ
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός

Π.Ε. Με Α’ βαθμό

5. Τον Προϋπολογισμό Μελέτης του έργου «Κατασκευή 24ου Δημοτικού Σχολείου Αγίου 
Γεωργίου», ο οποίος έχει ως εξής:
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ

1) Την εκτέλεση του έργου:
«Κατασκευή 24ου Δημοτικού Σχολείου Αγίου Γεωργίου» 
Προϋπολογισμού μελέτης: 4.375.000,00 € (με ΦΠΑ)
Κ.Α. Προϋπολογισμού: 64.7341.41067
Τρόπος εκτέλεσης: εργολαβία
Χρηματοδότηση:  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  «Περιφερειακό  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα 
Θεσσαλίας 2014-2020» 
2) Τη μελέτη του έργου:
«Κατασκευή 24ου Δημοτικού Σχολείου Αγίου Γεωργίου» 
Προϋπολογισμού μελέτης: 4.375.000,00 € (με ΦΠΑ)
Κ.Α. Προϋπολογισμού: 64.7341.41067
Τρόπος εκτέλεσης: εργολαβία
Χρηματοδότηση:  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  «Περιφερειακό  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα 
Θεσσαλίας 2014-2020» 
3) Την  υποβολή πρότασης

στην Πρόσκληση 024 «Αναβάθμιση των υποδομών Α’ βάθμιας και Β’ βάθμιας εκπαίδευσης» 
του ‘Άξονα προτεραιότητας 2.β «Υποδομές στήριξης και ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού» (ο 
οποίος  συγχρηματοδοτείται  από  το  Ευρωπαϊκό  Ταμείο  Περιφερειακής  Ανάπτυξης)  του 
Επιχειρησιακού  Προγράμματος  «Περιφερειακό  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  Θεσσαλίας  2014-
2020»,  για  το  έργο  «Κατασκευή  24ου Δημοτικού  Σχολείου  Αγίου  Γεωργίου», προϋπολογισμού 
μελέτης: 4.375.000,00 € (με ΦΠΑ) του Δήμου Λαρισαίων

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΔΑΛΑΜΠΥΡΑ
ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
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